

ŠIESTA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA A

Každý z nás má skúsenosť, a preto vie, že rozlúčka s milovaným človekom je ťažká, a to najmä vtedy, ak je to rozlúčka na dlhú dobu. Je to preto, lebo odchádza milovaný človek. Vtedy sa nehanbíme ani za slzy, ktoré nám vypadnú z očí. Pán Ježiš sa v dnešnom evanjeliu lúči so svojimi apoštolmi takzvanou rozlúčkovou rečou. On bol apoštolmi milovaný, a preto ich nechce zarmútiť ani ich nechce nechať opustených, osamelých, a preto im hovorí, že: „*Nenechám vás ako siroty. Poprosím Otca a dá vám iného Tešiteľa, aby zostal s vami naveky, a to Duchu Svätého.*“ Vieme, že na desiaty deň po jeho nanebovstúpení, keď apoštoli boli vo Večeradle, zostúpil na nich v podobe ohnivých jazykov Duch Svätý, ktorý ich naplnil silou, láskou a odvahou, aby ohlasovali všetkým ľuďom radostnú zvesť evanjelia o Ježišovi. Keďže boli pevne presvedčení, že toto spojenie s Bohom sa smrťou nepretrháva, ale stáva sa večným, tak za túto pravdu boli ochotní podstúpiť aj mučenícku smrť. Takouto veľkou láskou k Ježišovi ich naplnil Duch Svätý. Vtedy pochopili, že čo im v rozlúčkovej reči povedal, tak sa to aj splnilo. Lenže bez sily Duchu Svätého by to nedokázali pochopiť.

A to isté platí aj pre nás kresťanov v 21. storočí. Keby Pán Ježiš ostal vo svojom tele tu na zemi a býval by v Nazarete alebo v Jeruzaleme, tak by bol veľký problém pre mnohých ľudí sa s ním stretnúť. Aj preto Pán Ježiš opustil svoju viditeľnú, telesnú prítomnosť na svete a nahradil ju pre nás síce neviditeľnou, ale všade prítomnosťou v Duchu Svätom. Nemusíme teda cestovať (čo ale vrele odporúčam) do Nazareta či Jeruzalema, ale na každom mieste kdekoľvek sa nachádzame, sa môžeme spojiť s Ježišom v Duchu Svätom. Toto spojenie s Ježišom dosiahneme modlitbou, rozjímaním, svätou omšou a nadovšetko svätým prijímaním, ako nám to potvrdil slovami: „*Kto je moje telo a pije moju krv, ostáva vo mne a ja v ňom*“ (Jn 6, 56). Alebo na inom mieste hovorí: „*Kto mňa miluje, bude zachovávať moje slovo a môj Otec ho bude milovať a prídeme k nemu a urobíme si u neho prítomnosť.*“ (Jn 14, 23).

Nuž, milí priatelia, Pán Ježiš nás neopúšťa. Je len na nás, či sme ochotní prijať túto pravdu a podľa nej aj žiť. Nedajme sa zmiast' dnešnou uponáhľanou dobou ani náboženskou ľahostajnosťou v našom prostredí, ani konzumnosťou našej doby, ale zachovajme si vnútornú istotu Ježišovej prítomnosti v Duchu Svätom a radujme sa z nej. Takto sa vnútorne pripravme na oslavu slávností Nanebovstúpenie Pána a na Zoslanie Duchu Svätého, čiže Turíce.

Pripravil Martin Mojžiš, sprievodca pútnikov.